

ЮБИЛЕИ

Профессору А.К. Любимову – 75 лет



Александр Константинович Любимов, доктор физико-математических наук, профессор, родился 30 апреля 1944 года в г. Дзержинске Горьковской области. В 1961 году после окончания средней школы поступил на механико-математический факультет Горьковского государственного университета им. Н.И. Лобачевского, который окончил в 1966 году по специальности «Механика».

В 1970 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук (научный руководитель профессор А.Г. Угодчиков), а в 1995 году – диссертацию «Оценка показателей надежности и оптимизация конструкций с учетом стохастического

характера параметров и нагрузок» на соискание ученой степени доктора физико-математических наук (научный консультант профессор В.П. Малков). В 1998 году ему присвоено ученое звание профессора.

Вся научно-педагогическая деятельность А.К. Любимова связана с Нижегородским (Горьковским) государственным университетом: ассистент, старший преподаватель, доцент, профессор, заведующий кафедрой теоретической механики (с 1996 по 2000 г.), заведующий кафедрой теории упругости и пластичности механико-математического факультета (с 2000 по 2015 г.), профессор кафедры теоретической, компьютерной и экспериментальной механики института информационных технологий, математики и механики.

В периоды с 1977 по 1983 и с 1999 по 2014 годы он избирался деканом механико-математического факультета Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского. С 2000 по 2014 годы руководил Центром подготовки управленческих кадров высшей квалификации (на правах кафедры) факультета управления и предпринимательства.

В этот период по его инициативе и при непосредственном участии организованы подготовка бакалавров, магистров и специалистов по направлениям «Математика и компьютерные науки», «Фундаментальная математика и механика», «Математические методы анализа экономики», «Бизнес-информатика», инновационная программа «Лидеры производства», включающая программы подготовки магистров по направлению «Менеджмент» и профессиональной переподготовки по направлению «Юриспруденция».

А.К. Любимов являлся руководителем проекта Национального фонда подготовки кадров «Развитие системы подготовки кадров высшей квалификации для финансовой и управленческой деятельности на основе использования новых информационных технологий» (1998–2000 гг.), соруководителем проекта Национального фонда подготовки кадров «Методологические, учебно-методические и организационные новации для повышения качества подготовки в области социально-экономических дисциплин (социология, экономика) в Нижегородском регионе» (2000–2003 гг.), координатором с российской стороны проектов Tempus №CD_JEP-23225-2002 «Магистр, владеющий аналитическими методами экономической экспертизы» (2003–2006 гг.), №SCM T023B05-2005 «Проектно-ориентированные методы в российских университетах» (2006–2008 гг.).

В 2006–2007 годах являлся заместителем председателя Совета учебно-научного инновационного комплекса «Модели, методы и программные средства» инновационной образовательной программы ННГУ, выполнявшейся университетом в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Научная работа А.К. Любимова связана с исследованием надежности и оптимизации механических систем, под его руководством защищены 6 кандидатских диссертаций.

А.К. Любимовым опубликовано более 200 научных и учебно-методических работ в журналах «Машиноведение», «Теория вероятностей и ее применение», «Строительная механика и расчет сооружений», «Проблемы прочности и пластичности», «Вестник Нижегородского университета» и др., он стажировался (1999–2008 гг.) в университетах Роскильде (Дания), Калабрии (Италия), Пьер Мендес Франс (Франция) и др.

А.К. Любимов успешно сочетает педагогическую и научную работу с активной общественной деятельностью: является членом ученых советов ННГУ, НИИ механики, заместителем председателя диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций Д 212.166.09, членом президиума УМС «Математика. Механика». С 2012 года участвует в качестве эксперта Росаккредагентства в проведении аккредитации высших учебных заведений РФ.

Деятельность А.К. Любимова по достоинству оценена. Он избран академиком Академии инженерных наук им. А.М. Прохорова, награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», почетной медалью Международной академии наук о природе и обществе «За заслуги в деле возрождения науки и экономики России», ему присвоено звание «Почетный работник ННГУ».

Коллеги поздравляют Александра Константиновича с юбилеем, желают ему доброго здоровья, неиссякаемой энергии и новых творческих успехов.